

让学生健康、快乐、多元化发展

——大峪一小举办北京市第三批文化建设示范校展示交流活动见闻

本报记者 史佳怡

“今天来大峪一小参观学习,收获颇丰。丰富多彩的课程,不管是从职业方面,还是从孩子们以后的成长方面,在未来的生活中都是对他们有帮助的。”一位到大峪一小参加交流活动的老师在接受记者采访时说,“作为一名语文老师,我专门去听了一节语文课。课上,老师十分重视小组探究式的自主学习,让我受益匪浅。今后在我的课上,也要加强这种自主学习的方式。”

近日,大峪一小举办了北京市第三批文化建设示范校展示交流活动,共展示了5节国家课程、1节地方课程、4节普及课程和20节发展课程,并进行了课程成果的展示汇报。

记者听了书法、茶道、插花、柔道等许多特色课程。在展示课上,学生主动参与,积极思考,善于合作,乐于表达,充分体现了学校“变教为学以学促思”的教学方式,强化学生实际获得,真正实现让教师带学生走向知识。在学校丰富多彩的



图为在大峪一小开展的书法特色课程上,一位学生正手腕认真创作书法作品,向与会领导、专家、嘉宾和家长们展示她学习书法的成果。

课程成果展示中,学生阳光、自信,精彩的展示给与会领导和专家留下了深刻的印象,它超越了学科的边界,超越了课程的边界,超越了课堂的边界,超越了资源的边界,使每个学生获得了全面发展的机会,也促

进了学生个性化的发展。“以前的老校区由于地方小,有些课程无法开展,有些孩子的才能无法施展;如今搬入了新校区,有了足够的场地,开展了丰富多彩、特色的课程,让孩子能全面发展。就

拿我的孩子来说吧,她喜欢上了戏曲,在家里没事儿就练习。我们当家长的也很欣慰。”就读于大峪一小五(三)班孙羽宋同学的家长这样说。

据了解,大峪一小通过参加第三批中小学文化建设示范校创建活动,打造了“育和之家”的环境文化、“修德修能”团队文化、“定峰为始日高日新”的课程文化、“启和之行”的育人文化,进一步推进学校文化特色建设和内涵发展,促进了学校办学品质提升和育人质量提高。

大峪一小负责人说,文化的影响对于一个学校来讲是最重要的,也是对孩子能够产生深远影响的一项工作。学校通过文化建设工作,主要是给孩子创设一个更加宽松的成长环境,同时使文化成为植根于孩子内心的一种修养,从而促进每一个孩子的身心健康发展,促进学校内涵发展。今后,学校还要大力推进文化建设,通过整合区域内各种资源,给孩子开展更加丰富多彩的课程,使孩子们在这些课程中实现健康、快乐和多元化的发展。

区残联 举办残疾人专场招聘会



本报讯(记者 贾彦颖)近日,区残联举办了2015年残疾人专场招聘会。参会招聘企业11家,提供残疾人就业岗位37个,80余名残疾人参加招聘会。经过初步面试,26名残疾人与用人单位达成就业意向。相关负责人表示,本次招

聘会的招聘对象要求有一定劳动能力和就业愿望、生活能自理的残疾人,旨在拓宽我区就业渠道,搭建残疾人就业平台,促进残疾人最终实现就业。今后,区残联将进一步加大残疾人就业帮扶力度,为残疾人和用人单位搭建良好平台。

区医院 耳鼻喉科假日门诊启动

本报讯(记者 贾彦颖)区医院耳鼻喉科假日门诊日前启动。

近期,雾霾来袭,我区广大市民都觉得喉咙不适,但是又忙于上班没时间看病。大家纷纷吐槽要是能利用周末的休息时间去医院检查检查身体,保障自己的身体健康就好了。

为方便节假日期间患者能够顺利就医,区医院特启动耳鼻喉科假日门诊,推出了“周六

周日不放假”的便民举措。据悉,假日门诊启动后,区医院耳鼻喉科就成了京西地区唯一一家既有开放病房又坚持周末及假日门诊的科室,同时也是开展手术的耳鼻喉科。

目前,耳鼻喉科开放床位9张,每年完成手术200多例。今年该科室引进了美国美敦力鼻动力系统,使内镜下的鼻窦手术更加完美,术后恢复更快、疗效更好。

保健食品生产领域 食用明胶专项检查完成

本报讯(通讯员 张付凯)我区保健食品生产领域食用明胶专项检查日前完成。

为进一步规范保健食品生产领域食用明胶的安全使用,根据国家食品药品监督管理总局办公厅印发的《关于进一步加强食用明胶监管工作的通知》(食药监办食监一〔2015〕38号)的文件要求,区食药监局结合辖区实际情况,快速行动,统一部署,立足于“三个支点”,顺利完成了该专项检查。

以文件精神为支点,扫除理论盲区。由于胶囊剂型的保健食品较为常见,我区3家企业的生产原料涉及到食用明胶,通过学习文件,提升了加强对该种原料的重视。

以企业自查为支点,梳理原料台账。企业是产品质量第一责任人,检查只是促进企业自我提升的手段,区食药监局将文件细化为具体自查内容,指导企业完成采购验收、过程控制、产品检验等自查,提高企业自律能力。

以社会共治为支点,构筑监管底线。由于食用明胶牵涉面广,区食药监局各科室之间加强沟通,及时汇总监管情况,提前介入、多方联动,确保将发现的问题消灭于萌芽之中。据了解,此次专项检查共检查保健食品生产企业5家次,覆盖率达到100%。检查过程中,未发现使用工业明胶和不合格食用明胶的行为。

在第二个国家宪法日暨全国法制宣传日 区总工会开展法制宣传



本报讯(通讯员 王丹)12月4日是国家宪法日暨全国法制宣传日。当天,区总工会作为区普法成员单位与其他普法成员单位共同在区体育馆广场前开展了以“弘扬宪法精神,推动创新、协调、绿色、开放、共享发展”为主题的宣传活动。宣传现场悬挂宣传标语,设置咨询台,开展职工权益维护等与工会工作相关内容法律咨询活动,共计发放《职工劳动权益手册》、《社会保险法》、《京卡·互助服务卡服务手册》、工会工作宣传折页等宣传材料近2000份。

三万社区志愿者开展志愿服务活动



图为社区志愿者正在为社区居民进行眼部检查。育培训、法律咨询、心理咨询等方面开展了一系列的实事好事,在全社会营造了积极投身志愿服务的浓厚氛围,扩大了社区志愿服务的社会

本报讯(通讯员 刘军勇)12月3日,我区广泛开展了主题为“志愿服务 守望社区”的“国际志愿者日”活动,区社区志愿者协会组织全区3万余名社区志愿者开展了多种形式的志愿活动,以实际行动弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,为全年的社区志愿活动画上了圆满的句号。

据了解,今年以来,区社区志愿者协会进一步完善了组织体系,强化制度建设,充实服务队伍,丰富服务内容、创新服务形式,推动了社区志愿服务活动的社会化和经常化。各分会发动辖区志愿者服务队、志愿者,采取“一对一、一对多、多对一”的“互助互敬”等方式,积极开展真情真心助困、助残、助老、助孤、助学定向志愿服务活动,在为老服务、扶贫助残、拥军优属、医疗卫生、教

影响力,促进了志愿者队伍的发展。有关数据显示:截至目前,我区已注册登记社区志愿服务队伍543支,社区志愿者30470人,注册登记率达到城镇常住人口的15.5%。

活动当天,区社区志愿者协会把活动主会场设在东辛房街道石门营五区,组织96156加盟服务商开展了老年人眼部健康知识讲座,爱眼、护眼眼部检查,便民菜车进社区等活动,并进行了便民咨询服务。共服务居民群众100余人次,得到了社区居民的欢迎和好评。各分会也在辖区开展了多种形式的社区志愿服务。一位社区居民高兴地说:“我刚配了几把钥匙,不仅省得坐车还免费。这刚来的水果又便宜又好,准备来一箱。真是感谢志愿者们,希望以后他们常来。”

祥龙公交场站 迁移新址调整运营路线

本报讯(通讯员 刘天通)

近日,为配合我区城市大街国有资源整合改造项目工程,保障公交线路正常运转,祥龙市运十场公交场站迁移到门城城子东南侧(北京电大街门城分校)的新公交场站。随着场站的迁移,公交集团对该场站的3条线路进行了调整。

据悉,祥龙市运十场公交场站现有运营线路3条:运通101、112、116线路。

运通101调整后,蓝龙家园末站更改为城子,调整后取消3站,即:蓝龙家园、绿岛家园和城子大街南口。

子职高。

运通112调整后,蓝龙家园首站更改为城子,调整后取消3站,即:蓝龙家园、绿岛家园和城子大街南口。

运通116调整后,蓝龙家园首站更改为城子。为继续方便绿岛家园、蓝龙小区居民出行,116线路的路由调整到滨河路行驶。调整后的线路长度增加0.7公里,增加“蓝龙小区”站,取消“蓝龙家园”、“城子职高”2站。

今后,蓝龙家园小区的居民可以就近到绿岛家园或城子大街南口(河滩)站乘车。

永定镇为457个“八好文明新家”颁牌

本报讯 永定镇“八好文明新家”创建评比活动日前圆满完成,并为2015年度新当选的457个文明新家颁发了牌匾和奖品。

为进一步加强精神文明建设,引导市民文明生活习惯,合力打造和谐优美的居住环境,永定镇根据区委有关精神和《文明入公约》意见要求,全面开展了以“新家园新居民新梦想”为主题的“八好文明新家”创建评比活动。

据介绍,此次评比活动历时1个多月,参选范围是新入住1年以

上的9个新建社区的居民家庭。活动制定了严格的评选标准和细则,以保证评比结果的权威性和公正性。

评比面较广,其内容包括:装修文明、新居结构好;楼院文明、公共秩序好;阳台文明、绿化美化好;养犬文明、公德意识好;生态文明、垃圾分类好;出行文明,车辆停放好;家庭和睦、邻里关系好和参与公益、新区氛围好8个方面。

在评选过程中,各新建社区充分利用党员会、居民会、板报、橱窗

等形式加强居民知晓率,让党员群众带头参与到活动中,最终实现以开展评比为契机,加强新区党员群众的文明礼仪、社会公德教育,不断提升社区居民素质的活动目的。此外,永定镇还严把审核关,将汇总的初步家庭名单及时上报相关职能部门,逐一筛查每个家庭履行相关法规的情况,同时把拟入选家庭情况在各参评单位明显位置进行5个工作日的公示,以接受辖区居民的监督。评选圆满结束后,永定镇为当选2015年度“八好文明新家”荣誉

称号的457个家庭颁发了牌匾和奖品。

近年来,随着镇域新建社区居民的陆续回迁入住,如何树立文明榜样,发挥文明示范带动作用,成为当前镇政府工作的重中之重。此次创建评比活动的适时开展,有力地促进了地区新入住居民践行北京精神,摒弃传统陋习,树立健康生活习惯的思想觉悟,切实形成了争当文明新居民,共建文明新家园的良好社会风尚。

永定镇/供稿

永定河文化广场公园 树木早早穿上“防寒衣”

本报讯(通讯员 宋哲轩)

连日来,气温逐渐降低。我区永定河文化广场公园里的树木早早地穿上了“防寒衣”。一些园林工人们正在给园内的树木进行刷白工作,在树干距离地面1.2米的高度开始往下粉刷树干涂白剂,严防冬季病虫害,确保树木安全过冬。

据了解,我区园林工人们

所使用的树干涂白剂主要是由石灰、食盐等物质与水1:1配比而成。“刷白”后的树木在提高对抗病虫害能力的同时,还能反射太阳光,减少昼夜温差大带给树木的影响,从而减轻“倒春寒”的危害,也可以为树木提供养分,促进植物生长,为明年春季树木病虫害防治奠定基础。